

מרחב חדש (חדש)
המחיר: 100
מנוחה: 100
מנוחה: 100

UJ KELET

PARTENKIVÜLI NAPILAP

Angliában kinos megütközést keltett a Neurath-éset

Az „Economist” megdöbbenésének ad kifejezést a nyugat-német államelnök gesztusa felett London, (STA). — Az Economist megdöbbenésének adott kifejezést afelől, hogy Theodor Heuss professzor, Nyugat-Németország

Nagib tábornokot másodszor is elmozdították Egyiptom elnöki székéből

Ujabb belső válság a katonatiszti csoport körében Összeütközés a rendőrség és a Muzulmán Testvériség között

Kairó, (UP). — Abdel Naser egyiptomi miniszterelnök és a forradalmi tanács tegnap megtették a már régóta várt lépést: másodszor is megfosztották hivatalától Egyiptom elnökét, Mohamed Nagib tábornokot, akit fegyveres őrízlet alatt ismeretlen helyre vittek. A forradalmi tanács hivatalos nyilatkozatában közölte, hogy megfosztotta Nagib tábornokot mindazoktól a feladatoktól, amelyeket a tanács bízott rá. Az elnök helyét egyelőre nem töltik be. A délutáni órákban Egyiptom egész területén elrendelték az ostromállapotot. A rendőrséget teljes készenlétebe helyezték és Kairóban, valamint Alexandriában rohamos katonák őrzik a középületeket. A helyzet rendkívül feszült, de eddig csak Kairóból jelentettek komoly összecsapást tüntetők és a karhatalom között.

A forradalmi tanács lépése nem keltett meglepetést, mert már a Nasser elleni sikertelen merénnyel kapcsolatban és most a Muzulmán Testvériség tagjai ellen a merénylet megszervezése miatt folyó bűnpertben olyan vádak hangzottak el, hogy Nagib tábornok összeköttetésben állt a Muzulmán Testvériség földalatti szervezetével, amely — a vádirat szerint — meg akarta gyilkolni Nasser ezredest és társait, Ismail Mahmud, a Testvériség vezetésének egyik letartóztatott tagja, ezt vallotta a rendőrségen és az egyiptomi propaganda minisztérium gondoskodott róla, hogy vallomása a legszélesebb népréteg tudomására jusson. Beavatott körök szerint Nagib tábornokot erős fegy-

gyűttek össze és amikor a rendőrség szét akarta kergetni a tömeget, a tüntetők ráöltöttek a rendőrökre. Hír szerint az incidensnek 17 súlyos sebesülte van. A rendőrség néhány száz letartóztatást eszközölt. Csak mosolygott és egy szót sem szólt Nagib tábornoknak a vezérkar főnöke, Abdel Hakim tábornok és Hasszan Ibrahim sorhajókapitány vitték el a forradalmi tanács határozatát, amelyet később a rendkívüli minisztertanács is jóváhagyott. A jelenvolt újságírók elbeszélése szerint Nagib tábornok mosolyogva fogadta a határozatot és egy szóval sem válaszolt. Az újságíróknak természetesen nem volt szabad ezt megírniok, mert

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Burns tábornok, az UNO felügyelői karának elnöke repülőgépen Kairóba utazott, hogy Abdul Nasser miniszterelnökkel találkozzék. Burns rá akarja venni az egyiptomi kormányt arra, hogy a Báb Gálim ügyét soronkívül tárgyalhassák az izraeli-egyiptomi fegyverszüneti bizottságban. Burns tábornok valószínű-

Burns tábornok Kairóba utazott a Báb Gálim ügyében

leg még ma visszatér Jeruzsálembe. A tábornokot Harold ezredes katonai tanácsadó, Menri Vigier, az UNO politikai tanácsadója, valamint az ujonnan érkezett sajtótiszt, Albert Grand is elkísérték utjára. Az izrael-egyiptomi fegyverszüneti bizottság mára kitűzött ülését Burns tábornok kairói utjára való tekintettel holnapra halasztották el.

Mendes-France megérkezett Kanadába

Előzetes látogatásokat folytat a washingtoni látogatás előtt

Quebec, (UP). — Mendes France francia miniszterelnök tegnap Kanadába érkezett, ahonnan rövid tartózkodás után folytatja útját az Egyesült Államokba. A miniszterelnök, akit felesége és 11 politikai tanácsadója kíséri, négy napot tölt Kanadában, ahol a francia lakosság hatalmas ünnepeket rendez. A kanadai lapok szerint 350 év óta ez az első eset, hogy Franciaország és Kanada miniszterelnökei Kanadában találkoznak. A francia miniszterelnök fontos politikai tárgyalásokat folytat a kanadai kormányval és többek között az atomkérdés is szóba kerül. (Kanada az egyetlen kisebb állam, amely a nagyhatalmakkal együtt ül az UNO atombizottságában.) A kanadai megbeszélések azonban csak a washingtoni francia-amerikai konferencia előkészítésére szolgálnak. Mendes Francenak Eisenhower elnökkel és Foster Dulles külügyminiszterrel

mindenekelőtt a Szovjetunió legújabb jegyzékéről kell tárgyalnia, amely a miniszterelnök elutazása előtti órákban érkezett Párisba. Ungvácsnak megtagyaltják Indokina sorát. Harold Stassen, a segélyprogram igazgatója tegnap közölte, hogy az Indokina számára meg szavazott 700 millió dolláros segélyt közvetlenül az indokina államoknak akarják folyósítani, nem pedig — mint eredetileg tervezték — Franciaországnak. Északafrika kérdésében ellentétek állnak fenn a francia és az amerikai nézet között, mert Amerika nem akar „gyarmati uralmat” támogatni. A washingtoni Fehér Házban már megtették a előkészületeket a francia vendég fogadására. Eisenhower és a francia miniszterelnök beszélgetése abban a szobában fogynak lefolyni, amely II. Elizabeth látogatása alatt az angol királynő hálószobája volt. A francia miniszterelnököt a Blair House-ban helyezik el, ahol a hagyomány szerint szállásolják el az amerikai elnök vendégeit. Itt lakott Truman elnök is, amikor a Fehér Házat átépítették.

telesek egymás területi építését megvédeni. Mendes France beszédében megemlítette, hogy a kairói propaganda lázadásra, felkelésre, sőt gyilkosságra uszítja az északafrikai francia területek lakosait. Semmiféle francia kormány sem tűrheti, hogy Egyiptom beavatkozzék az algéri ügyekbe, miután Algír a francia terület szerves része és az algéri képviselők ott ülnek a francia parlamentben.

Adenauer meggyorsítja a párizsi szerződés jóváhagyását

Bonn, (UP). Adenauer kancellár, aki Darmstadtban tartott beszédében „örömmel üdvözölte” a Szovjetunió javaslatát európai konferencia megtartására, elhatározta, hogy meggyorsítja a párizsi szerződés jóváhagyását. Bár a kormánykoalíció egyrésze fellázadt a Párisban megkötött Saar-egyezmény ellen Adenauer sűrűsége a parlament elé akarja terjeszteni a párizsi és londoni szerződések. Német vélemény szerint a Szovjetunió akkor is össze fogja hívni az általa javasolt európai konferenciát, ha a nyugati hatalmak egy része azt ellenezi fogja. A konferencia főcélja ugyanis az, hogy alkalmat adjon Németország felfegyverzése és a nyugateurópai szövetség megerősítése ellen. Londonban tegnap Anthony Eden külügyminiszter sorozatos tanácskozásokat folytatott a szovjetjegyzőkkel kapcsolatban. Az angol kormány nem hajlandó semmiféle konferenciára a párizsi szerződés jóváhagyása előtt.

Paris, (UP). — Mendes France miniszterelnök, mielőtt Kanadába indult, részt vett a francia parlament ülésén és ott közölte, hogy Washingtonban követelni fogja az egyiptomi segély beszüntetését. Ha Kairó nem szünteti be a Franciaország elleni uszítást Északafrikában, vagyis ha továbbra is el-lenséges politikát folytat Franciaországgal szemben, Amerika nem nyújthat neki támogatást — jelentette ki Mendes France. René Mayer volt miniszterelnök azt javasolta, hogy Franciaország vigye az ügyet az Atlanti szövetség tanácsa elé. Az Atlanti szövetség alapszabályai kifejezetten megemlítik Algirt, mint Franciaország szerves részét és a tagállamok kö-

Acélszakoson és pajzsokkal vonult ki a rendőrség Jeruzsálemben

a Dolgozó Anyák gyermekotthona előtt rendezett újabb vallásos tüntetés feloszlására

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Dolgozó Anyák gyermekotthona letörtött Meisels rabbit. Anrám Blau rabbi és fia ügyét egyébként ma délelőtti tárgyalja a jeruzsálemi járásbíró, amely az eddigi gyakorlatlaltól eltérően ezúttal harmastanács elé állítja a Neture Karta vezetőjét, Blau és fia védelmét de, Buchsbaum, a Neture Karta-hoz közeli magyarországi származású ügyvéd látja el.

A tüntetőket szétosztatták és a rendőrség letörtöztatta Meisels rabbit. Anrám Blau rabbi és fia ügyét egyébként ma délelőtti tárgyalja a jeruzsálemi járásbíró, amely az eddigi gyakorlatlaltól eltérően ezúttal harmastanács elé állítja a Neture Karta vezetőjét, Blau és fia védelmét de, Buchsbaum, a Neture Karta-hoz közeli magyarországi származású ügyvéd látja el.

Amerika 12 hadosztály részére való fegyvert készült szállítani Egyiptomnak

Azért adnak fegyvert az araboknak, mert kikaptak Izráeltól

New York, (STA). — A New York Times washingtoni tudósítója szerint az amerikai kormány az a véleménye, hogy ha Amerika nem látja el Egyiptomot 12 hadosztálynak elegendő fegyverrel, a Szovjetunióval való összeütközés esetén maga lesz kénytelen ugyanilyen számú divíziót felállítani. Az arabok felfegyverzése teljes gőzzel folyik, Izráel és amerikai barátainak minden tiltakozása ellenére és annak dacára hogy az arab államok nem vettek részt a Németország elleni háborúban, az UNO-ban pedig következetesen semleges módon szavaznak. Az Egyesült Államok új közkeletű politikáját mindenekelőtt stratégiai szempontok alakították ki, amelyek mindegyikét mérle-

irat azt állítja, hogy a választások eredménye vereséget jelent a cionizmus számára. A lap, amely az arabokkal együttműködő Lilienthal és Lessing Rosenwald antionista „judaista tanácsolás” áll közel, azt írja, hogy „az amerikai cionisták rendkívül éles propaganda-kampányt folytattak egy idegen ország javára és minden befolyásukat latba vetették, de ennek ellenére súlyos vereséget szenvedtek. Ez volt az amerikai cionista mozgalom utolsó nagy erőfeszítése — írja a lap. — Csak egyetlen választási győzelem tudható be a cionistáknak: az ő segítségükkel győzte le Avarell Harriman az ellenfélét, a republikánus Irvins Ives szenátort.

Sztrájkbaléptek a haifai Technikum diákjai

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap óta sztrájkol a haifai technikum diákjai. A műegyetem udvarán tartott nagygyűlésen, amelyen a sztrájk vezetését vitatták meg, H. Goldberg, a diákok intézőbizottságának elnöke kijelentette, hogy a jelek szerint „huzamos sztrájkra kell előkészülni, amelyet az a fél fog megnyerni, amely tovább bírja lélekzettel. Remélem, hogy hogy mi fogjuk tovább bírni” — tette hozzá a szónok és leszögezte, hogy senkinek sem fogja kiszorítani őket az iszkola padjaiból. Ez a megjegyzés az igazgatóság legutóbbi nyilatkozatára célzott, amely szerint, a sztrájkoló diákok helyére számos jelentkező vár.

A hercegi naci nyugdíja

Wiesbaden, (STA). — A wiesbadeni polgári bíróság visszautasította Christian Ferdinand von Schaumburg-Lippe hercegnek felfolyamodását, hogy utaljanak ki számára jelentős összegű nyugdíjat, minthogy ő a multban állami főtisztviselő volt. A herceg, aki a német uralkodóház leszármazottja, még jóval Hitler uralomra jutása előtt csatlakozott a náci-párthoz és ezredesi rangban szolgált az SS-ben. Göbbels személyes adjutánsává nevezte ki és propaganda-minisztériumában adott neki magasrangú állást. A náci herceg most azzal érvelt, hogy ezután a szolgálat után nyugdíj jár neki, minthogy Göbbels propaganda-minisztériuma „alapjában véve” nem volt náci intézmény.

Sport

Felfüggesztették a Makkabi Petach Tikva játékjogát

Nemany hét előtt a Makkabi Petach Tikva a szövetség tiltama ellenére Ciprusba utazott, ahol több mérkőzést játszott. A nemzetközi szövetség fegyelmi bizottsága előtt most vonták felelősségre a egyesületet a súlyos „kínálgásért”. A fegyelmi bizottság az egyesület játékjogát a mai napig lefüggesztette, ha hónapra felfüggesztette. Az ítélet csak az elkövető csapatot sújtja, a serülő és ifjú csapat továbbra is szerepelhet a bajnokságban. Itt említhetjük meg, hogy a szövetség legfelsőbb tanácsában hónapok óta tartó tárgyalásra a bajnokság utolsó helyeinél kezdődött először két peres ügy: a Makkabi Haifa-Makkabi Petach Tikva, valamint a Betar Tel Aviv-Hapoel Haifa óvas alatt álló mérkőzéseinek kérdése.

Izrael nem vesz részt a kézilabda-világbajnokságban

A nemzetközi kézilabdaszövetség meghívta Izraelt az 1955. évi kézilabda-világbajnokságra. Ez a meghívás annál nagyobb jelentőséggel bír, minthogy Izrael még nem teljes jogú tagja a nemzetközi szövetségnek. A legutóbbi közgyűlésen ugyanis Izrael csak ideiglenes tagként vette fel, a végleges felvételt a jövő évi kongresszus fog dönteni. A jövő évi világbajnokságban Izrael kézilabdázói nem vesznek részt, így döntött az izraeli szövetség — minthogy a rendezést Nyugat-Németországra bízták.

Kosarasaink legyőzték Brazília zsidó csapatát

A kosárlabda világbajnokság után Izrael válogatottja Braziliában maradt, ahol több mérkőzést is köztöltött le. Az első barátságos mérkőzést Rio de Janeiroban játszották, az ottani zsidó válogatottal együttessel. A jelentős társasági képviselő braziliai csapat elvezette ugyan a mérkőzést, de a győzelem megszerzése nem volt könnyű feladat csapatunk részére. A félidőben Izrael 32:19, a játék befejezésekor 58:45 kosárrányával vezetett. A mezőnyből kitűnt Klein (Haim) Rolf játéka, aki egymaga 22 pontot ért el. Az izraeli válogatott kosárlabdát egy erős, Avram Sneur, magántermézetű okok miatt kénytelen volt a csapatból bucsút venni és tegnap már meg is érkezett Tel-Avivba. Lelkes szavakkal emlékezett meg a délamerikai zsidóság nagyszerű viselkedéséről, amelyet játékosainkkal kapcsolatban tanusított. Csille és Franciaország elleni győzelmeink után megható ünnepségen részesítették játékosainkat és szeretettüket ezefele formában juttatták kifejezésre. Az izraeli csapat teljesítménye — Sneur szerint — a legnagyobb megbecsülést és elismerést váltotta ki a világ minden részéből összegyűlt szakemberek és a sok ezer néző megítélésében.

Egyiptomot és Argentínát két évre tilalom alá helyezzük

A két ország kosárlabda válogatott csapata nem vett részt a kosárlabda világbajnokságban. Amikor oda meghívást kapott. Egyiptom bojkottál minden olyan versenyt, amelyben Izrael részt vesz. Argentína nem akarta kockáztatni a mult világbajnoki győzelemmel szerzett presztízst. A nemzetközi szövetség fegyelmi tanácsa mindkét országot két évre tilalom alá helyezte: a szövetség tagállamai ezalatt nem játszhatnak velük.

130 millió sillinget ajánl az osztrák kormány

„Csufság”-nak minősítik az osztrák ajánlatot

Bécs, (STA). — Julius Ráab osztrák miniszterelnök állítólag erőfeszítést készül tenni, hogy meggyőzze a koalíciójában helyetfoglaló szociáldemokratákat a zsidó világszervezetnek fizetendő kártérítések szükségességéről. A miniszterelnök zsidó szocialista vezető segítségét kérte ahhoz, hogy rávegyék dr. Scherf szociáldemokrata miniszterelnök helyett az egyezményhez való melőbbi csatlakozásra. Dr. Scherf az utolsó pillanatban azzal a követeléssel lépett elő, hogy a zsidóknak jutatandó kártérítéssel egyidőben nyújtsanak kártérítést azoknak az osztrák szociáldemokratáknak is, akiket 1933—1938 között a katolikus rezsim üldözött. Ezt a követelést koalíciós társai nem hajlandók elfogadni.

Reinhold Kanitz, osztrák pénzügyminiszter, időközben újabb kártérítési ajánlatot dolgozott ki. A terv a következő: 1. 100 millió silling a náci által üldözött zsidóknak, akik 1938 előtt osztrák állampolgárok voltak, vagy legalább tíz évig éltek Ausztriában állampolgárság nélkül. 2. 30 millió silling az örökösök nélkül maradt elhagyott zsidó javakért. 3. Nyugdíj kiutalása azon nyugdíj jogosultak számára is, akik nem osztrák állampolgárok többé és nem élnek Ausztriában. 4. A náci áldozatok számára megszavazott segély kiutalása olyanok számára is, akik megszűntek osztrák állampolgárok lenni és elhagyták Ausztriát. 5. Három és félmillió silling a

szétrombolt zsidó templomok felépítésére. 6. A meggyilkolt zsidó tettemeinek az állam költségén való átszállítása zsidó temetőbe. 7. A tulajdonosok nélkül maradt zsidó telkeken az osztrák kormány lakásokat építené fel hajléktalan zsidók számára.

Az osztrák kormány csak egyéni alapo akarja a kár-

A felsőbiróság megbélyegzi a rendőrség tulbuszalmát

Felmentették a 3 évre ítélt vádlottat

A Legfelsőbb Biróság Silber, Berensohn, Vitkon hárommástanácsa felmentette és szabadlábra helyezte Daniel Elijahut, akit lapásért és betörésért három évi börtönrre ítélt a tel-avivi tör-

véteit kifizetni és nem hajlandó az összeget Izraelbe átutalni. Izrael hivatalosan nem is vesz részt a zsidó világszervezetek által az osztrák kormánnyal folytatott tárgyalásokban. Az osztrák pénzügyminiszter javaslatát a Zsidó Világkongresszus „csufság”-nak minősítette a felajánlott összeg 3—4 szeresét kitevő követelésekkel szemben. A Világkongresszus, amely egyébként megbélyegzi a szociáldemokraták álláspontját ebben a kérdésben, nem lát tárgyalási alapot Reinhold Kanitz pénzügyminiszter javaslatában.

A festő neve: A. Hitler

Bécs (UP). — Fritz Fischer bécsi lakos 20.000 dollárért eladásra kínált két művészleg teljesen értéktelen képet, amelyek közül az egyik az osztrák parlamentet, a másik egy bécsi kolostort ábrázol. A két kép jobbsarkában ott van a festő neve: A. Hitler. A képek 1939-ben kerültek Fischer birtokába és abból az időből származnak, amikor az osztrák mázoló még nem volt a német birodalom min-denható Führere.

Megerősítik az angol haderőt Transzjordániában

Amman nem kéri az angol csapatok kivonását

London, (STA). — A londoni „Times” diplomáciai tudósítója szerint az angol transzjordán szerződés meg-

változtatására irányuló tárgyalásokon, amelyekre a transzjordán miniszterelnök tett javaslatokat, napirendre fog kerülni az araboknak az az állítása, hogy Izrael fenyegeti Transzjordánia határait. Ebben a megvilágításban feltételezhető, hogy a sovinszta körök követelése ellenére sem fogja a transzjordán kormány az ott állomásozó angol csapatok kiűrését kérni. Az angol csapatoknak a szuezi övezetből való eltávolításával különösen fontossá válik, hogy brit haderők állomásozjanak az izraeli-transzjordán határ mentén, legalább is addig, amíg a két állam közötti konfliktus el nem rendeződik.

Zsidó államtitkáró Connecticutban

Washington, (STA). — A legutóbbi amerikai választásokon két zsidó nő választottak magas közeleti állásokban. Connecticut államában, ahol első alkalommal választották Sam Ribikov személyében zsidó kormányzó, a republikánus Mildred Allan-Pomeranz személyében zsidó nő került az állam titkári állásba. Az államtitkáró az előző helyettes kormányzó, aki felesége két gyermeke van és úgy a közéletben, mint a zenei világban jól ismerik.

Fontos közlemény

Ezzel közöljük, hogy a Fleischer szalámigyár TEL-AVIV, RECHOV AKEDA 47. (Sapira-negyed) amelynek h-cherje volt fölünk, már nem áll felügyeletünk alatt, mert fenti cég társtulajdonosi tréfe megszárszék nyitottak és a közönség tartozkodjék a tiltott, tisztátalan és tréfe ételek élvezetétől. 5714. Cheván 15. Tel-Aviv—Jaffa kerület Főrabbinátusa

Oregon új zsidó szenátorának, Richard Neubergernek a felesége, aki eddig az állam parlamentjében képviselő volt, most az ottani szenátus tagja lett. Neubergernek nagyobb szavazati többséget kapott, mint a férje.

New York államban a főügyészen, Jakob Javetzen kívül, zsidó állami főellenőrt is választottak a demokrata Artur Lewit ezredes személyében.

Mint ismeretes, a szenátusban két zsidó ül, ami 1912 óta nem fordult elő.

A festő neve: A. Hitler

Bécs (UP). — Fritz Fischer bécsi lakos 20.000 dollárért eladásra kínált két művészleg teljesen értéktelen képet, amelyek közül az egyik az osztrák parlamentet, a másik egy bécsi kolostort ábrázol. A két kép jobbsarkában ott van a festő neve: A. Hitler. A képek 1939-ben kerültek Fischer birtokába és abból az időből származnak, amikor az osztrák mázoló még nem volt a német birodalom min-denható Führere.

Megtalálták a kis Jozsef Sziboni holttestét

Éhség és végkimerülés okozta a hazulról elcsatangolt hároméves kisfiú halálát

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától). — „Kedves, jólnevelt gyermek volt. Lefekvés előtt mindig szépen öszszehajította a harisnyáját” — mondotta könnyek között a hároméves Jozsef Sziboni édesapja, amikor agnoszkálta a kisfia holttestét, amelyet tegnap a déli órákban fedezett fel a rendőrség, mintegy 8 kilométernyire Kfar Curiéltől.

Piatigorszki csellója

Gregor Piatigorszki, a világhírű csellista, aki a filharmónikus zenekar vendégként érkezett az országba, tegnap sajtófogadáson bemutatkozott a tel-avivi újságíróknak. — Minden zsidónak büszkének kell lennie, hogyha Izraelbe jön. Nehéz kifejezni azt az elragadtatást, amelyet az Izraelben teljesített hatalmas építómunka láttán érezek — mondotta a művész, majd részleteket közölt most befejezett angol és olaszországi hangversenykörútjáról. Olaszországban Beethoven-műveket játszott egy hanglemegyár számára. Azt is közölte, hogy az izraeli filharmónikus zenekar harmadik koncertsorozatán a bejelentett Schuman cseliókoncert helyett Dvorzsák cselióversenyét fogja játszani, valamint Bloch zsidó zeneszerző „Slomo” című rapzódiáját.

Kanadai buza Izraelnek

Montreal (STA). — Az izraeli-kanadai társaság évi közgyűlésének jelentéséből kiderül, hogy a társaság egy millió 700 ezer dollárt további 22,5 ezer tonna búzát vásárolt Kanadában és az már utban is van Izrael felé. Tavaly október óta a társaság összesen 5 millió 200 ezer dollárt vásárolt búzát Kanadában Izrael számára és további 2 millió 800 ezer dollár kölcsönt vesz fel bankoktól hasonló tranzakció lebonyolítására. Az Izrael-kanadai társaságot, amelynek elnökevé újabb Smuel Kronfmant választották meg, a kanadai zsidó kongresszus és a cionista szervezet alapították.



Szekely István

európai útjának eddig nem között részleteiről számol be

az Élő UJ KELET-ben

H A A • NOV. 18. • ORA MOZI

Megtalálták a kis Jozsef Sziboni holttestét

Éhség és végkimerülés okozta a hazulról elcsatangolt hároméves kisfiú halálát

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától). — „Kedves, jólnevelt gyermek volt. Lefekvés előtt mindig szépen öszszehajította a harisnyáját” — mondotta könnyek között a hároméves Jozsef Sziboni édesapja, amikor agnoszkálta a kisfia holttestét, amelyet tegnap a déli órákban fedezett fel a rendőrség, mintegy 8 kilométernyire Kfar Curiéltől.

Piatigorszki csellója

Gregor Piatigorszki, a világhírű csellista, aki a filharmónikus zenekar vendégként érkezett az országba, tegnap sajtófogadáson bemutatkozott a tel-avivi újságíróknak. — Minden zsidónak büszkének kell lennie, hogyha Izraelbe jön. Nehéz kifejezni azt az elragadtatást, amelyet az Izraelben teljesített hatalmas építómunka láttán érezek — mondotta a művész, majd részleteket közölt most befejezett angol és olaszországi hangversenykörútjáról. Olaszországban Beethoven-műveket játszott egy hanglemegyár számára. Azt is közölte, hogy az izraeli filharmónikus zenekar harmadik koncertsorozatán a bejelentett Schuman cseliókoncert helyett Dvorzsák cselióversenyét fogja játszani, valamint Bloch zsidó zeneszerző „Slomo” című rapzódiáját.

Kanadai buza Izraelnek

Montreal (STA). — Az izraeli-kanadai társaság évi közgyűlésének jelentéséből kiderül, hogy a társaság egy millió 700 ezer dollárt további 22,5 ezer tonna búzát vásárolt Kanadában és az már utban is van Izrael felé. Tavaly október óta a társaság összesen 5 millió 200 ezer dollárt vásárolt búzát Kanadában Izrael számára és további 2 millió 800 ezer dollár kölcsönt vesz fel bankoktól hasonló tranzakció lebonyolítására. Az Izrael-kanadai társaságot, amelynek elnökevé újabb Smuel Kronfmant választották meg, a kanadai zsidó kongresszus és a cionista szervezet alapították.

Bárony Rózi partnere

A „7 nyelvű dal- és táncparádé” címhez hozzátartozik volna a humor szót is, mert úgy a vendégcsillag Bárony Rózi magánéletemében, mint partnerei előadásában a humor, a vígjáték dominál. A művésznő Izrael első jazzzenekara kiseri Sam Samuely vezetésében, Ch. Winterman zongoraművész közreműködésével. Joseph Goland, a népszerű izraeli énekes-komikus, aki Dénes Oszkár szerepét nálunk alakította héberül és angolul fog szólalni és Bárony Rózival duettezni. Magyarul és remélhetőleg angolul is marad a Faragó Sándor, a magyar színtársulat kitűnő bonvivánja lesz Bárony Rózi partnere. Táncpartnerül André Sardy klasszikus és modern táncost, az opera és az Eliseva Mona balett szolótáncosát szerződtette a rendezőség. És végül Bárony Rózi kívánságára konferáló Pásztor Béla a felejthetetlen Dénes Oszkár színeiből fog csokorba kötni sok ritmusos, humoros nemzetközi számot. Az előadás csakugyan parádé lesz a dalnak, táncnak és a humornak. (*)

Fontos közlemény

Ezzel közöljük, hogy a Fleischer szalámigyár TEL-AVIV, RECHOV AKEDA 47. (Sapira-negyed) amelynek h-cherje volt fölünk, már nem áll felügyeletünk alatt, mert fenti cég társtulajdonosi tréfe megszárszék nyitottak és a közönség tartozkodjék a tiltott, tisztátalan és tréfe ételek élvezetétől. 5714. Cheván 15. Tel-Aviv—Jaffa kerület Főrabbinátusa

Bárony Rózi partnere

A „7 nyelvű dal- és táncparádé” címhez hozzátartozik volna a humor szót is, mert úgy a vendégcsillag Bárony Rózi magánéletemében, mint partnerei előadásában a humor, a vígjáték dominál. A művésznő Izrael első jazzzenekara kiseri Sam Samuely vezetésében, Ch. Winterman zongoraművész közreműködésével. Joseph Goland, a népszerű izraeli énekes-komikus, aki Dénes Oszkár szerepét nálunk alakította héberül és angolul fog szólalni és Bárony Rózival duettezni. Magyarul és remélhetőleg angolul is marad a Faragó Sándor, a magyar színtársulat kitűnő bonvivánja lesz Bárony Rózi partnere. Táncpartnerül André Sardy klasszikus és modern táncost, az opera és az Eliseva Mona balett szolótáncosát szerződtette a rendezőség. És végül Bárony Rózi kívánságára konferáló Pásztor Béla a felejthetetlen Dénes Oszkár színeiből fog csokorba kötni sok ritmusos, humoros nemzetközi számot. Az előadás csakugyan parádé lesz a dalnak, táncnak és a humornak. (*)

HABIMAH

MŰSORA: Tel-Aviv, nov. 15., hétfő LAZADÁS A „CAIN”-EN Rechovet, nov. 15., hétfő CHEDVA ÉS EN

A tuniszi terror miatt megszakadhatnak a függetlenségi tárgyalások

További ütközést volt a hegyek között számos halottal, sebesülttel és hadifogallyal

Tunisz, (UP). A francia hadsereg egyik osztaga tegnap a tuniszi hegyekben szembekerült a Fellagha nacionalista felkelők egyik erős csapatával és több óra hosszat tartó csatát vívott vele. A hivatalos jelentés szerint 18 tuniszi elesett, 30 megsebesült, 50 fogságba került, míg francia részről csak egy katona halt meg. A hatóságok további egységeket küldtek ki az egész vidék átkutatására.

A francia kormány figyelmeztette a tuniszi hatóságokat, hogy a terrortámadások folytatása esetén nincsen kizárva a Párisban folyó francia-tuniszi tárgyalások megszakítása. Tunisz városában tegnap megnyílt a Neo Destour nacionalista párt kongresszusa, amelynek szintén nagy befolyása van a párisi tárgyalásokra.

Algír, (UP). Az Aures-hegységben folyó harcok következtében tegnap a berber hegyi törzsek tagjai százállal vonultak le Mont Chelia meredek lejtőiről, hogy kikerüljék a felkelők által álló „Isten hadseregét”, amely erős nyomást gyakorol a berberekre és a velük szemben álló francia ejtőerőre.

Egy mondatban

A svájci kormány tegnap cáfolta, hogy vissza akarná vonni megbízottait a koreai fegyverszüneti bizottságból, bár nézete szerint a bizottság fenntartásának nincs sok gyakorlati értelme.

Az amerikai szenátus egyik bizottsága részletes jelentést adott ki arról, milyen erőfeszítéseket tesz a Szovjetunió, hogy befolyásolja a délamerikai államokat és uralomra segítse az ottani kommunista pártokat.

A bahaista vallás hívei, akiknek egyik központja Haitán van, tegnap az egész világon ünnepelték profétájuknak, Bah Alláhnak 137-ik születésnapját.

Paul Henri Spaak belga külügyminiszter tegnap háromhetes amerikai látogatás után visszatért Belgiumba és kijelentette, hogy reméli a párisi szerződés jó vághatását, bár az ott kötött szövetséget nem tartja jobbnak a tervezett nyugat-európai védelmi szövetségnél.

McCarthy szenátor egy Washingtonban megtartott újabb propagandagyűlésen ismét kijelentette, hogy sen kitől sem fog bocsánatot kérni, bármit is határozzon a szenátus.

A londoni Observer munkatársa, aki beszélgetést folytatott Azhari szudáni miniszterrel, közli, hogy Szudán nemsokára csatlakozik az Arab Liga-hoz.

Az amerikai ágy-gyárosok szövetségének elnöke közölte, hogy ezentúl nagyobb ágyakat fognak gyártani, mert statisztikai megállapítások szerint az amerikai polgárok átlagos magassága megnőtt.

A philadelphiai rendőrség letartóztatta a 30 éves Edward Militort és a 35 éves Walter Husslert, mert egy két éves kislány kezéből elraboltak egy 6 dollár és 35 centet tartalmazó pénztárcát.

Az angol Canterbury városának küldöttsége, amely a polgármester vezetésével a Szovjetunióba jött, barátsági szerződés kötött Szabingrad városával és közös nyilatkozatban keltek ki az atomfegyverek használatá ellen.

nyós csapatokat egyaránt. A franciák megfigyelték, hogy a bennszülöttek, akik több mint 2500 méter magasságból jöttek le a hegy-ség alsó lejtőire, hordágyaikhoz csatolt sebesülteket is vittek magukkal. Azt hiszik

Két évvel elhalasztották Migdál Askalon egyesítését az új Askalonnal

A hivatalos lap tegnapi száma közölte, hogy a Migdál Askalon városi tanácsának és az új Askalon községi tanácsának egyesítéséről szóló belügyminiszeri rendelet érvényét az eredetileg közölt 1955 január 1-től kitolják 1957 január 1-ig. A belügyminiszter által aláírt rendelet véget vet annak a hónapok óta tartó vitának, amely a két szomszédos Askalon vezetői között folyik.

Újra 25 százalékos áremelést követelnek az autóbustársaságok

Nem akarják, hogy Rázili államtitkár is tagja legyen a társadalmi vizsgálóbizottságnak

Tel-Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) Jozsef Szapir közlekedésügyi miniszter pénteken délelőtt fogadta az autóbustársaságok képviselőit, akik 25 százalékos viteldíj-emelési követelést terjesztettek elő. A kooperatívok képviselői továbbá azt követelték, hogy Cháim Rázili közlekedésügyi államtitkár ne legyen tagja annak a társadalmi bizottságnak, amelyet az autóbustársaságok problémájának kivizsgálására nevezett ki a miniszter, mert szerintük Rázili „érdekelte fél”.

A közlekedésügyi miniszter az újabb viteldíj-emelési követeléssel kapcsolatban azt kérte a kooperatívaktól,

Bornstein nyerte meg a belgrádi sakkversenyt

Belgrád, (UP). A Jugoszlávia felszabadulásának 10-ik évfordulója alkalmával rendezett nemzetközi sakkversenyt David Bornstein szovjet sakkmeister nyerte meg, de csak fél ponttal tett többre szert, mint ellenfele, Alexander Matanovics jugoszláv bajnok. Bornstein 19 játszmából nyolcat nyert meg és 11-ben döntetlenül játszott, amivel összesen 13 és fél ponthoz jutott, míg mögötte két jugoszláv játékos, Matanovics és Trifunovics követtek 13, illetőleg 12 és fél ponttal.

A verseny egyik meglepetése Mose Czerniak izraeli mester eldöntetlen játéka volt Bornstein ellen. Czerniak egyedül képviseli Izraelt a belgrádi versenyen, míg a Szovjetunió, amely most elsősorban vesz részt ismét a jugoszláv sakkbajnokságon, Bornsteint és Petrovicsot küldte ki.

Törvényesen fogják falusi szolgálatra kötelezni a fiatal orvosokat

Együttműködést létesítenek a katonai és a polgári egészségügyi szolgálat között

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) — A falusi orvosihiány problémájáról tárgyalt tegnap Lavon hadügyminiszter, Szerlin egészségügyi és Golda Meíron munkaügyi miniszter. Az ülésen, amelyen Mose Dajan vezérkari főnök és a polgári, valamint a katonai egészségügyi hatóságok megbizottai is résztvettek, a kö-

vetés közölte, hogy a Migdál Askalon városi tanácsának és az új Askalon községi tanácsának egyesítéséről szóló belügyminiszeri rendelet érvényét az eredetileg közölt 1955 január 1-től kitolják 1957 január 1-ig. A belügyminiszter által aláírt rendelet véget vet annak a hónapok óta tartó vitának, amely a két szomszédos Askalon vezetői között folyik.

azonban, hogy ezek némi a törzsek tagjai, hanem a felkelő hadsereg sebesülteit.

Algír francia kormányzója, Roger Leonard tábornok tegnap felkereste a hegyvidéket és aztán az ország délnyugati részében meglátogatott egy kis falut, amelynek előljáróját a felkelők meggyilkolták. A főparancsnokság ejtőernyős csapatokat küldött ki erre a vidékre a lakosok védelmére.

Két évvel elhalasztották Migdál Askalon egyesítését az új Askalonnal

A hivatalos lap tegnapi száma közölte, hogy a Migdál Askalon városi tanácsának és az új Askalon községi tanácsának egyesítéséről szóló belügyminiszeri rendelet érvényét az eredetileg közölt 1955 január 1-től kitolják 1957 január 1-ig. A belügyminiszter által aláírt rendelet véget vet annak a hónapok óta tartó vitának, amely a két szomszédos Askalon vezetői között folyik.

Újra 25 százalékos áremelést követelnek az autóbustársaságok

Nem akarják, hogy Rázili államtitkár is tagja legyen a társadalmi vizsgálóbizottságnak

hogy terjesszék elő az erre vonatkozó részletes adatokat és amennyiben indokoltnak fogja találni, kéri fogja a társadalmi bizottságot, hogy elsősorban ezt a kérdést vizsgálja ki. A társadalmi bizottság átszervezésére vonatkozóan a miniszter nem volt hajlandó tárgyalásokba bocsátkozni a kooperatívok képviselőivel.



Két új olét eltávolítottak egy szövetkezeti faluból

mert elhanyagolták a gazdaságukat

A Ludd mellett lévő Zitan szövetkezeti falu két telepese, Chámáni Davos és Mamot Chágáj új olékat bírósági határozattal eltávolították falujukból, mert elhanyagolták gazdaságukat. Eljáru Oren, a rámlékörnyéki mezőgazdasági település felügyelője a különbíró előtt azt állította, hogy mindent megpróbáltak a két te-

Törvényesen fogják falusi szolgálatra kötelezni a fiatal orvosokat

Együttműködést létesítenek a katonai és a polgári egészségügyi szolgálat között

vetés közölte, hogy a Migdál Askalon városi tanácsának és az új Askalon községi tanácsának egyesítéséről szóló belügyminiszeri rendelet érvényét az eredetileg közölt 1955 január 1-től kitolják 1957 január 1-ig. A belügyminiszter által aláírt rendelet véget vet annak a hónapok óta tartó vitának, amely a két szomszédos Askalon vezetői között folyik.

A vonat elé vetette magát. A telavivi déli pályaudvaron tegnap este Smuel Lévi 44 éves jaffai lakos a Luddról érkező vonat elé vetette magát. Az öngyilkos a vonat valóságos kettészelése. A rendőrség még nem állapította meg az öngyilkosság okát.

Magyar győzelmek az osztrák válogatottak fölött

A tegnapi magyar-osztrák labdarúgó napon a magyar nemzeti válogatott Budapesten 94 ezer néző előtt 4:1 (1:1) arányban legyőzte az osztrák válogatottat. A gólokat Cibor, Palotás (2) és Kocsis lőtték.

A válogatott második csapata Debrecenben 4:0 arányban győzött Felsőausztria válogatottja fölött. A C-válogatott a burgenlandi Eisenstadtban 4:1-re győzött, míg az utánpótlás válogatottja 6:2 arányban aratott győzelmet.

Külpolitikai beszámolót hallgatott meg a minisztertanács

Dov Jozsef jelentést tett külföldi utjáról

A tegnapi minisztertanácsban a kormány tagjai meghallgatták Mose Sárét miniszterelnök és külügyminiszter külpolitikai beszámolóját. Dr. Dov Jozsef országfejlesztési miniszter jelentést tett a Hollandiában és Belgiumban tett látogatásáról, amelynek során a fejlesztési kölcsön érdekében

Itéletidő dühöng Angliában

Eddig hat halálos áldozata van az árvizeknek

London, (UP). Záporesök szélviharok és szökőárok újból felkeresték az angol partvidéket, bár ezuttal az elemek ostroma valamivel gyengébb volt, mint tavaly. A szélvihar által hajtott hullámok elsodorták a Hull és Humber folyók mentén épített gátak homokzsákjait.

A Bristol csatornában a szélvihar elszakított a vontatóhajóktól egy 3500 tonnás argentinai gőzöst és nekihajította az úszó gabona elevátornak. A szél által felduzzadt hullámok elöntötték Hull városának egyes

El kell tartani az arab menekülteket?

London, (STA). — Az angol Economist new-yorki tudósítójának jelentése hi valtozva azt írja, hogy a jobb elemek már mind elhagyták az arab menekülttáborokat és aki még ott maradt nem fog dolgozni mindaddig, amíg más gondoskodik kenyéréről. A cikk kihangsúlyozza, hogy csak akkor sikerülhet a menekültek fokozatosabb letelepítése, ha az UNO magáévá teszi a menekülteket segélyező küldöttség elnökének javaslatát az ügynökség működésének öt évvel való meghosszabbításáról. Ez az ügynökség azonban csak akkor érheti el célját, ha komoly összegeket bocsátanak rendelkezésére, amelyek egy részét fejlesztési munkákra használhatná fel. A munka sikerének másik feltétele az ügynökség jogainak pontos megszabása, hogy az arab kormányok ne korlátozhassák tevékenységét. Mindezek segítségével az UNO-nak módjában áll majd leküzdenie az előtte álló nehézségeket, amelyek különösen abban állnak, hogy a menekültek reménytelennek látják helyzetüket.

Szenes Chana emlékünnepe a Bné Herzlben

Szenes Chana vértanúhalálának 10 éves fordulója alkalmából ma, hétfőn, nov. 15-én este fél 9 órakor a Palga-szálló nagyertermében (Tel-Aviv, Allenby 2.) nagyszabású emlékünnepele rendez a Bné Herzl. Az ünnep műsora: 1. Bevezető beszéd, tartja dr. Herskovics Fábán; 2. Szenes Chana életéről ismerteti Danzig Eliseva; 3. Szenes Chana költészetét méltatja Avidgor Haméiri; 4. Szenes Chana műveiből szaval Zehaviné, Beregi Éva, 5. Hatikva.

Rádió

Az izraeli rádió magyar adása este 9 órakor: Hírek — Az adások a 460 és 407 m. közep, a 33.3 és 43.9 méteres rövidhullámhosszon hallhatók. 6.30: Műh. tova, 6.35: toroa, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangfelmérés, 12: déli zene, 12.30: „A hangversenyteremből” Haendel: Concerto Grosso; Mozart: D-dur Fuvola-vevény, 13.30: hírek, 13.50: „Albumnapok” (hangfelmérés), 16: szórakoztató zene, — 16.45: Amram Benjamini (bariton) Verdi: Lenocavallo és Engel dalaiból ad elő, 17.15: gyermekszokorok, 17.30: ifjúsági műsor, 18: hírek, 18.15: hírek könnyű héber nyelven, 19: operaszokorok, 20.24: Tnách-részletek (Sámuel I. 11, 12.), 20.30: hírek, 21.05: „A fűgöny felgördül”, Frederic Knott: „Előre megfontolt szándékkal” e színműve, 21.55: hangfelmérés, 22.05: Collegium Musicum, 22.40: Nocturno, 23: hírszokorok.

Párhuzamos műsor: Hírek: angol: 13.45, 22.15; francia: 14, 18.30; jiddis: 19.30; román: 20.45; magyar: 21. 18.35: „Fantázia” Bach, Beethoven, Brahms műveiből, — 19: héber dalok kívánásműsora, 20: a hadsereg rádiózenekarának hangversenye, 20.45: a hét szimfonikus hangversenye: Borodin: Nyitány „Igor hereg”, Chopin: F-moll zongoraverseny; Csajkovszki: c-moll 2. sz. Szimfónia. Kol Cion Lágóla — jiddis műsor 19.15: zenei bevezető, — 19.19: hangos napi krónika, 19.30: énekszámok, 19.45: Szinházi Revue. Ügyeletes gyógyosztárak (éjfélig) Tebeccin, Allenby 17, tel. 24553; Moskovits, King George 25, tel. 62650, — Dr. Michlin, Allenby 112, tel. 3253 — Meschinon, Ben Jehuda 83, tel. 22481 — Hadassza, Schnaf Hatikva, telefon 67684 — Trufat Jaffa, 4. u. 105 sz. tel. 83321. (23 óráig).